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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Onroerenderfgoedgemeenten  -  Erkenningsronde

Tijdens de vorige legislatuur werd het concept van de onroerenderfgoedgemeente 
gelanceerd. Dit was op zich niet echt een succes aangezien er volgens de cijfers 
waarover ik beschik slechts negentien gemeenten zouden zijn die dit label hebben 
aangevraagd. De voormalig bevoegde minister kondigde in februari 2019 aan dat er in 
2020 een nieuwe erkenningsronde zou plaatsvinden.

1. Zal er dit jaar een nieuwe erkenningsronde plaatsvinden? Zo ja, wanneer?

2. Zal er voorafgaand aan deze nieuwe erkenningsronde een evaluatie van het project 
onroerenderfgoedgemeente, en meer specifiek een peilen naar de oorzaken van het 
gebrek aan respons, plaatsvinden? 

Zo ja, wanneer zal er een evaluatie plaatsvinden en wie zal dit onderzoek doen? 

Zo neen, waarom niet?

3. Hoeveel steden en gemeenten droegen op 1 januari 2020 het label van 
onroerenderfgoedgemeente?

4. Werden sinds de creatie van dit label aanvragen geweigerd? Zo ja, van welke 
stad/gemeente?

5. Hoeveel gemeenten maken op 1 januari 2020 deel uit van een intergemeentelijke 
onroerenderfgoeddienst (IOED)?

6. Heeft de minister bijkomende initiatieven gepland rond de promotie van 
onroerenderfgoedgemeenten of het instappen dan wel oprichten van een IOED? Zo 
ja, welke?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 244 van 3 maart 2020
van FILIP BRUSSELMANS

1. Er liep dit jaar een ronde voor het aanvragen van een erkenning als 
onroerenderfgoedgemeente. Deze procedure is beschreven in het 
Onroerenderfgoedbesluit van 16 mei 2014 en is gekoppeld aan de Beleids- en 
Beheerscyclus van de lokale besturen. De uiterste indiendatum voor de aanvraag was 
15 januari 2020. Ten laatste op 30 april breng ik de gemeenten die een aanvraag 
indienden op de hoogte van een beslissing hierover. De volgende indiendatum voor een 
erkenningsaanvraag is 15 januari 2023. 

2. Er is voorafgaand aan deze erkenningsronde geen algemene evaluatie gebeurd van de 
procedure voor de erkenning van de onroerenderfgoedgemeenten en van de 
intergemeentelijke onroerenderfgoeddiensten (IOED’s). De administratie heeft 
voorafgaand aan de erkenningsronde vooral ingezet op het informeren van 
geïnteresseerde lokale besturen. De evaluatie gebeurt momenteel, in het kader van het 
opstellen van het groenboek lokaal erfgoedbeleid. Dat groenboek wil ik in de tweede 
helft van dit jaar presenteren.

3. Op 1 januari 2020 waren er 19 gemeenten erkend als onroerenderfgoedgemeente. 

4. Alle 19 aanvragen die in 2017 werden ingediend voor erkenning als 
onroerenderfgoedgemeente werden gehonoreerd. Er werden dus tot op heden geen 
aanvragen geweigerd.

5. Op 1 januari 2020 worden er in totaal 174 gemeenten ondersteund door een 
intergemeentelijke onroerenderfgoeddienst (IOED).

6. Ik werk aan een groenboek lokaal erfgoedbeleid dat de krijtlijnen zal schetsen van een 
partnerschap tussen mijn administratie en de erkende onroerenderfgoedgemeenten. 
Verschillende steden en gemeenten voeren vandaag al een voorbeeldig 
onroerenderfgoedbeleid. Een erkenning als onroerenderfgoedgemeente zou dan ook de 
bekroning moeten vormen van deze voorbeeldrol.


